
  Referat af møde i BfA´s koordinationsgruppe  den 10.04.2025

   Deltagere: Marianne Engberg(fra kl. 11:30), Finn Parbst, Ete 
   Forchhammer, Henrik Mottlau, Ulla Sandbæk, Gerd Gottlieb, 

                       Hans Dydensborg, Pia Qu(fraværende)         Afbud: Mette Roerup

Ordstyrer: GG, Referent: FPa 
1.  Det sammenstykkede referat af januarmøde blev godkendt
2. Planlægning af stormødet den 12. maj 2025 kl. 11 – 14
Hovedindlægget bliver Michala Clante Bendixen fra Refugees Welcome, som vil tale 
om ”Kvinder i asylsystemet”.  Der vil være tid til spørgsmål og andre emner.
Se nærmere i BfAnyt med indkaldelse til stormødet.
3. Hvilke projekter kan og vil BfA støtte?
Vi må konstatere at vi har meget få penge til rådighed.
I dag prioriterer vi transport til unges uddannelse højest og sørger for at enlige mødre 
kan give deres børn en fødselsdagsgave. Skal vi stoppe fødselsdagsgaverne, da der 
tilsyneladende er kludder i systemet. Det skal vedtages på stormødet.

Der er kommet et ønske fra enlige mødre om at få tilskud til at besøge børn, som ikke 
er i Avnstrup. Det er lidt tricky, hvilket skyldes de særdeles indviklede regler for 
asylsøgere samt andre beboere i Avnstrup kombineret med deres familieforhold.

Der var enighed om, at BfA skal have redefineret sit formål. Vi må erkende, at det 
oprindelige formål ”BfA ønsker at ændre den danske asyl- og flygtningepolitik”. Vores 
tro på, at asylsystemet kan ændres kan være på et meget lille sted, men et væsentligt 
formål må da være, at asylsøgere får mulighed for at uddanne sig praktisk eller 
teoretisk, så de bliver godt rustet til tiden efter en hjemsendelse. der er brug for en 
"diskussion af og - måske - redefinering af vores formål". Desuden er der det med 
vores formål. Gerd vil stadig gerne være med til at ændre vores asylpolitik, hvor 
umuligt det end er, og hun vil ikke have som formål at kvalificere asylansøgerne til 
deres hjemrejse. Det kan kun være en bi-effekt af vores bestræbelser på at lindre 
deres ophold i systemet. Der er brug for en "diskussion af og - måske - redefinering af 
vores formål". Vi konkluderede ikke på om at denne diskussion skal med på næste 
stormøde, eller om det er på længere sigt, og hvem skal lave oplæg til diskussionen?

4. BfA har ingen penge, hvad kan vi gøre? Hans og Henrik har gjort et kæmpearbejde 
med at lave fondsansøgninger. I bilag uddelt på mødet ses mange gode bud, men 
generelt, så er søgeprocedurerne lidt svære, idet det tager lang tid før man får svar og 
så er formålet måske ikke aktuelt mere.
På tidligere møde blev det foreslået, at vi omdannede støtteforeningen, så den kunne 
søge tipsmidler. Desværre er det ret uigennemskueligt hvordan man ansøger og hvil- 
ke restriktioner, der er tilknyttet. Det er derfor opgivet at søge midler ad denne vej.



Det blev besluttet at undersøge hvordan man laver SMS indsamlinger o.lign. Eventuelt 
ved at kontakte Leif Borch.

Andre former for indsamlinger hvor banker involveres har en meget høj basispris 
inden der bliver overskud til BfA.
Se i øvrigt Hans Dydenborgs statusopsummering, som sendes til jer når jeg har fået 
min nye scanner til at fungere.
5. Madindsamlinger via Facebook.
Behjertede mennesker samler overskudsmad ind til beboerne i Avnstrup. Røde 
Kors medarbejderne har gjort opmærksom på, at det meste bliver smidt ud, så 
skraldespandene bliver overfyldte. Ete, som kommer på Avnstrup, vil godt 
sammen med Røde kors finde en løsning på problemet.

6. Generalforsamling i Støtteforeningen for BfA. Se særskilt referat.

7.Diverse
7.1Ukrainere : Særloven omfatter ikke Ukrainere, som ikke var i Ukraine da de 
flygtede.
7.2.Ete har gang i mange gode projekter.
Zoologisk have 15/5  -  Cirkus summarum 2/7  -  Tur med naturvejleder

9.Kommende datoer:
9.1Stormøde Ma 12/5 2025 kl. 11 – 14
9.2Koordinations møde Ti 12/8 2025
9.3Stormøde Ti 16/9 2025
9.4Koordinations møde On 8/10 2025
9.5Stormøde On 12/11 2025


